

# 團結在港瓊籍力量 深化瓊港合作交流 香港海南社團總會第五屆會董會隆重就職



香港海南社團總會慶祝中華人民共和國成立76周年暨香港海南社團總會第五屆會董會就職典禮9月10日假灣仔會議展覽中心隆重舉行，海南省委書記馮飛，中央政府駐港聯絡辦主任周霽，香港特區政府財政司副司長黃偉綸，全國政協港澳台僑委員會副主任崔玉英，中央統戰部三局局長王萍，駐港國安公署副署長陳楓，外交部駐港特派員公署副特派員李永勝，香港特區政府民政及青年事務局局長麥美娟等應邀蒞臨主禮，在總會會長李文俊、署理會長莫海濤、主席云海清、執行會長兼秘書長唐捷陪同下，與現場超一千五百名香港瓊籍社團首長、會員、鄉親及社會各界賢達歡聚一堂，共襄盛會，場面盛大熱鬧。

## 李文俊：站新起點 以三大方向續寫瓊港新篇

連任是屆總會會長的李文俊於就職致辭中表示，總會成立以來始終高舉愛國、愛港、愛鄉旗幟，堅定維護國家安全和香港繁榮穩定。作為香港四大同鄉社團之一，總會凝聚了22個屬會和十大地區委員會，積極團結在港瓊籍力量，透過每年舉辦逾千場鄉情活動，深化社會服務實踐、推動瓊港合作交流。

李文俊特別指出，香港正值由治及興的新階段，總會站在第五屆會董會的新起點，始終致力於扮演好「超級聯繫人」角色，積極為港澳青年發展創造有利條件。展望新征程，新一屆會董會將在深化地區服務、加強青年培育、搭建瓊港合作橋樑三大方向續寫瓊港新篇。他強調，海南自貿港於今年12月18日正式啟動封關運作後，勢將成為吸引全球投資的新熱點，並為香港青年創業者及國際人才提供施展才華的廣闊舞台。「這片熱土正成為連接中國與東盟的開放門戶，為瓊港兩地深化合作、攜手共建國際經濟合作新平台提供了歷史性機遇。我們全力支持特區政府發揮『一國兩制』獨特優勢，把握大灣區與自貿港的疊加機遇，讓瓊港同心之力匯入民族復興壯闊江河！」

## 馮飛：堅守初心 以實際行動支持海南發展

馮飛於致辭中，向李文俊會長及新一屆董事會成員致以祝賀，並感謝長期以來關心海南發展的香港鄉親們。他指出，眾多海南鄉親赴港打拚扎根，同時心繫桑梓、積極作為，獲得香港社會和海南家鄉的廣泛讚譽。而總會成立以來，始終心懷祖國、心懷家鄉，用心用情當好瓊港「超級聯繫人」，家鄉人民為其擔當作為和突出貢獻感到驕傲。

事實上，總會成立發展的歷程伴隨着香港由亂到治、由治及興的歷程，也伴隨着海南全面深化改革開放、加快建設自由貿易港的歷程。在新一屆會董會的帶領下，馮飛深信總會必將迎來更好更快更高質量的發展，也期望總會一如既往堅守愛國、愛港、愛家鄉的初心，肩負聯誼服務鄉親的重任，為「一國兩制」行穩致遠、香港長期繁榮穩定貢獻更大智慧和力量。「海南建設自由貿易港戰略意義重大，它的正式啟動將為瓊港兩地的經貿、人文交流創造更多機會，希望大家多回海南走走看看，探親祭祖、投資興業，以實際行動支持海南自由貿易港與粵港澳大灣區聯動發展的戰略大局。」

## 周霽：再接再厲 彰顯新擔當新作為新氣象

周霽致辭時，感謝海南省長期支持香港工作，肯定總會對瓊港發展的貢獻。他點名讚揚總會近年配合中央對港方針，落實「愛國者治港」，先後舉辦首屆海南文化節、創辦海南港澳青年創新創業服務中心，獲社會廣泛讚譽。

他特別提到，9月3日北京隆重舉行抗戰勝利80周年大會，習近平主席發表重要講話並檢閱部隊，向全世界發出中國人民銘記歷史、緬懷先烈、珍愛和平、開創未來的強音，極大激發了全體中華兒女的愛國熱情。當前「一國兩制」事業進入新階段，香港處於開創新局面、實現新飛躍的關鍵期；海南自由貿易港即將於12月18日封關運作，愛國同鄉們大有可為。「期望總會再接再厲，在貫徹『一國兩制』方針、支持行政長官和特區政府依法施政上彰顯新擔當，在聚焦發展第一要務、融入國家發展大局上彰顯新作為，以及在弘揚改革創新精神、促進社團轉型發展上彰顯新氣象。」



▲李文俊致辭。



▲馮飛致辭。



▲周霽致辭。



▲黃偉綸致辭。



▲莫海濤致辭謝辭。



▲云海清致祝酒辭。



▲馮飛（左）頒發選任證書予會長李文俊。



▲黃偉綸（左）頒發選任證書予署理會長莫海濤。



▲崔玉英（左）頒發選任證書予主席云海清。



▲王萍（中）頒發選任證書予一眾執行會長、執行主席。



▲陳楓（中）頒發選任證書予一眾常務副會長。



▲李永勝（中）頒發選任證書予一眾常務副會長。



▲麥美娟（中）頒發選任證書予一眾常務副會長。

賓主合照。